

▲烈士李奇的相片(右)和弟弟李锦生(左)的相片(左)跨越时空“合影”。



扫码看视频

李奇生平

广东陆丰县(今陆丰市)人 1936年生 ●1956年3月应征入伍 ●1958年8月参加共青团 ●1958年9月光荣牺牲

烈士在厦长眠65年 亲人终于找到他

广东籍战士李奇1958年在厦牺牲后,家人不知其具体安葬地点

湖里退役军人事务部门主动为烈士寻亲,终于联系上家属

亲人昨日前往薛岭山烈士陵园祭扫

文/本报记者 罗子泓 图/本报记者 卢剑豪 “65年!我们终于找到您,也终于完成了爸爸的心愿……”跪在伯父李奇的墓前,44岁的广东陆丰人李锦全不禁红了眼眶。李奇当年是中国人民解放军炮兵131团2营5连战士,1958年牺牲

后,被安葬在厦门薛岭山烈士陵园。在半个多世纪的时间里,李奇的家人保留着李奇的照片,希望能找到他的安息地。在厦门湖里与广东陆丰两地退役军人事务局的努力下,昨日上午,李锦全带着堂弟和侄儿等亲属,在退役军人事务局工作人员的陪同下,来到薛岭山祭扫。

链接

我市已为77名烈士找到亲属

此番祭扫,湖里区退役军人事务局为烈属联系了“拥军驿站”,提供优惠食宿;陆丰市退役军人事务局也派出专人陪同。

近年来,在社会各界共同努力下,我市各级退役军人事务部门开展了一系列“为烈士寻亲”活动。截至昨日,我市共为77名烈士和11名病故烈士找到亲属。

由于年代久远,战争损毁等客观条件限制,许多烈士牺牲后没有留下完整信息,一些烈士甚至没有留下姓名,这给寻亲工作带来了一定挑战。

厦门市烈保中心褒扬宣教科科长吴航宇表示,未来,我市将继续凝聚各方力量,常态化开展“为烈士寻亲”工作,在寻亲线索的搜集和整理、寻亲手段的多样和效率、寻亲队伍的发展和壮大等方面下功夫,争取让更多英烈早日“回家”。

“伯父牺牲后,战友们带了两张相片给家中亲戚。”李锦全说,由于担心相片损毁或丢失,家人还请人照着相片,画下了伯父的模样。李锦全的照片是彩色的,摄于上世纪90年代,当时他年近六旬。 “伯父入伍后,再也没回过家。我们知道他是在厦门牺牲的,但不清楚具体安葬地点。”李锦全说。此后数十年,李锦全一直惦记着大哥。遗憾的是,直至去世,李锦全都没能等来李奇的相关消息。 “这一次,我把老爸也带来了,让他和伯父‘见面’,了却他的心愿。”李锦全说。 除了鲜花、茶叶、水果等祭品外,李锦全还带了一杯家乡的黄土,希望“伯父感受到故土的气息”。说罢,他举起手机,拍照发给家乡亲人,双手仍因情绪激动而微微颤抖。

家人带来两张相片 烈士与弟弟跨越时空“相见”

4月12日中午,刚刚抵厦的李锦全顾不上休息,匆匆吃完饭,便到薛岭山烈士陵园看望伯父。“找到伯父的墓,是件高兴的事。我迫不及待地想来看他,整整两晚辗转难眠。”李锦全说。

担心祭扫时紧张,李锦全还专门打印了一张纸,把自己想说的话写在上面:“感谢相关工作人员的支持与帮助。我们想对伯父说:山河无恙,国泰民安,您安息吧!”

等到昨日祭扫,李锦全拿出从家中带来的两张相片:一张是伯父李奇的,一张是父亲李锦的。他轻轻地吧伯父的相片贴在墓碑上,将父亲的相片举起,“肩并肩”放在一旁。 黑白相片上,二十岁出头的李奇身穿军装,有着圆圆的脸庞和浓浓的眉毛。

牺牲时尚未娶妻 亲人曾因思念不敢贴烈属对联

墓碑上的文字,较为详细地记载了李奇的生平:广东陆丰县大安西坑乡白云村人,生于1936年12月,1956年3月应征入伍,1958年8月参加共青团,1958年9月光荣牺牲。“从时间上推测,烈士可能是在金门炮战时期牺牲的。”湖里区退役军人服务中心副主任张丙昌介绍。

在2021年,湖里区退役军人事务局着手开展薛岭山烈士陵园烈士寻亲工作,通过电话、发函等方式联系了全国156个市、区、县的退役军人事务部门,为英烈“回家”牵线搭桥。

“由于历史沿革、区划调整等原因,李奇烈士墓碑上的‘大安西坑乡’已不复存在。”张丙昌说,查阅资料后,2021年4月,湖里区退役军人事务局工作人员将目光锁定在“广东陆丰县”,向广东省陆丰市退役军人事务局发去了《关于协助为李奇烈士寻亲、立传的函》。

“李奇的出生地‘白云村’现已划归西南镇,是溪口村下辖的自然村。”西南镇退役军人服务站负责人黄剑雄说。通过走访村干部、村民,他们从邻村一位八九旬老兵口中得到了消息——李奇牺牲时,没有妻儿。多年来,他的父母、弟弟也都相继过世。 “据村中老人讲述,李奇牺牲后,他的母亲在当时每月可以领到5元补助。这笔钱,应该就是烈属的抚恤金。”张丙昌说。2021年8月,湖里区退役军人事务局收到来自陆丰的回函,经中华英烈网信息比对、碑文记载资料、知情人走访等多方核查,确认了李奇烈士的身份。 伯父的安葬地找到了,今年春节,李锦全终于在家门口贴上了“发扬革命传统,争取更大光荣”这副对联。他说,对联是当地政府发给烈属的,由于没有伯父的消息,父亲看了会伤心,家中多年没敢贴。

拾的真是金子 六年级男生拾金不昧

在上学路上捡到金项链,通过老师物归原主



宋玮轩(右)将捡到的项链物归原主。

好心闻

本报讯(文/图 记者 罗子泓)“我丢失了一条价值几千元的金项链。结果,厦门外国语学校海沧附属学校的学生捡到了,通过老师物归原主。”前日下午,市民管女士致电本报热线968820。她说,想通过媒体,表扬这位拾金不昧的孩子。

4月12日上午7点多,眼看班车就快抵达,管女士就从海沧兴港花园的家中往兴港路跑。 “坐上班车才发现,攥在手里的项链没了……”管女士回忆,黄金项链足有十几克重,价值七八千元。 管女士赶回寻找时,业主群内大家转

发的“失物招领”吸引了她的注意——“外附六年级同学捡到一条黄金项链……”管女士拨通了联系电话,是厦门外国语学校海沧附属学校的老师接的。项链失而复得,她又惊喜。

当天下午5点,记者和管女士一起,在厦门外国语学校海沧附属学校门口见到了拾金不昧的六年级学生宋玮轩和老师。“捡到项链的地方是我上学的必经之路。到校后,我就把项链交给老师了。”宋玮轩说。归还项链时,宋玮轩婉拒了管女士递来的红包和水果,“拾金不昧这件事,够我和小伙伴们‘吹’好久了!”

厦门外国语学校海沧附属学校的老师表示,下周,学校会给宋玮轩颁发奖状,表彰他的拾金不昧。

相关 华夏眼科 捐赠300万元支持见义勇为

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 陈芳)弘扬社会正气,勇担社会责任。昨日,华夏眼科医院集团向福建省见义勇为基金会捐赠300万元。捐赠仪式上,福建省见义勇为基金会聘任该集团董事长苏庆灿为福建省见义勇为基金会第七届理事会荣誉会长。

苏庆灿表示,这些年,华夏眼科医院集团用实际行动助推我眼科公益事业,“也希望我们能成为见义勇为的英雄尽一点绵薄之力,更希望能推动社会对见义勇为公益活动的关注,弘扬正气,激发社会正能量。”

撞的还是警车 男子缓刑期间醉驾肇事

数罪并罚被撤销缓刑,判刑一年八个月,并处罚金

本报讯(记者 黄婉钧 通讯员 同检)缓刑考验期间,陈某醉驾驾驶机动车,竟还直接撞上警车。日前,经同安区检察院提起公诉,同安法院撤销陈某原刑事判决的缓刑部分,对陈某数罪并罚,对其判处有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币8000元,判决已生效。

据悉,今年1月5日21时许,陈某在家中独自喝酒,饮酒正酣时接到电话让他去接人。陈某行驶至同安区朝元路与同安大道交叉路口时,由于车速太快来不及刹车,撞上了前面一辆正在等红绿灯的执勤警车,造成两车不同程度损坏。驾驶警车的警察下车查看情况时,闻到陈某身上有酒味,见他企图逃跑,便立即控制住陈某,并报了警。经现场检测,陈某属醉驾驾驶机动车。经交警部门交通事故责任认定,陈某负

事故全部责任。 经查,陈某曾因犯开设赌场罪,于2021年12月17日被法院判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金人民币6000元,酒驾时还处于缓刑考验期内。

经审查,同安区检察院依法对陈某提起公诉,并建议法院对陈某撤销缓刑,对其数罪并罚。最终,法院采纳了检察机关的指控意见和量刑建议,撤销陈某的缓刑,判处陈某有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币8000元。

检察官提醒,被判处缓刑的罪犯虽然不用在看守所、监狱服刑,但是应接受社区矫正,严格遵守法律和行政法规。罪犯在缓刑考验期内,违反法律、行政法规和监督管理规定,情节严重的,会被撤销缓刑,构成犯罪的会被数罪并罚。

释法 缓刑期间犯罪怎么罚?

根据《刑法》第七十七条第一款规定,被宣告缓刑的犯罪分子,在缓刑考验期限内犯新罪或者发现判决宣告以前还有其他罪没有判决的,应当撤销缓刑,对新犯的罪或者新发现的罪作出判决,把前罪和后罪所判处的刑罚,依照本法第六十九条的规定,决定执行的刑罚。同时,《刑法》第六十九条第二款规定,数罪中有判处有期徒刑

和拘役的,执行有期徒刑。 办案检察官介绍,醉驾应判处拘役加罚金,但在本案中,陈某因前罪被判处有期徒刑,根据《刑法》第六十九条规定,应执行有期徒刑,即执行前罪判处的有期徒刑一年六个月。罚金属于附加刑,相同种类合并执行,所以对陈某合并执行罚金人民币8000元。陈某前罪的罚金6000元已缴交部分,执行时予以扣除。

载的全是煤炭 货车高速路上起火

消防人员赶到后,8分钟扑灭明火



消防人员用水枪灭火。

本报讯(文/图 记者 罗子泓 通讯员 陈雅真 邱柏杨)前日,一辆装载煤炭的大货车在厦蓉高速上起火,冒出滚滚浓烟。海沧东孚小型消防救援站出动2辆消防车、13名消防救援人员扑救。据悉,事故没有造成人员伤亡。

前日上午10时23分,厦蓉高速厦门西往龙岩方向,一辆装载煤炭的大货车右后侧轮胎突然起火。货车司机在驾驶途中发现异常,立即靠边停车并报警。

消防救援人员到场时,火势猛烈。为防止发生二次事故,消防救援人员立即对现场进行警戒,迅速用两把水枪从车辆左侧、右侧两个方向灭火。8分钟后,明火熄灭,消防救援人员持续对车辆进行降温处理,确认无复燃可能后才归队。目前,火灾事故原因正在进一步调查中。

消防部门提醒:近日气温升高,行车前要检查车辆的电路油路等,车辆应常备车载灭火器,发生险情及时拨打119报警。

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请证明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年5989997

公告启事

行政强制执行催告书

陈亚星(身份证号码:350202*****1063):

本委对你在厦门市思明区晃岩路47号违法建设一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦鼓综执强催(2023)2号《行政强制执行催告书》。自本公告发出之日起三十日即为送达。

厦门市鼓浪屿-万石山风景名胜区管理委员会(综合执法)

责令改正违法行为决定书

GOH SIEW YIH(菲律宾身份证号码:7512****6268):

本局对你在厦门市思明区厦禾路19号114单元占用房屋共用部位一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管(2023)4号《责令改正违法行为决定书》。自本公告发出之日起三十日即为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民法院或向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或向管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦门市思明区城市管理局

责令改正违法行为决定书

郭群中(身份证号码:350702*****1813):

本局对你在厦门市思明区厦禾路19号114单元存在占用房屋共用部位一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管(2023)4号《责令改正违法行为决定书》。自本公告发出之日起三十日即为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民法院或向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或向管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦门市思明区城市管理局

责令改正违法行为决定书

洪文华(身份证号码:350583*****1012):

本局对你在厦门市思明区吕岭路8号2006室擅自改变房屋设计用途一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管(2023)5号《责令改正违法行为决定书》。自本公告发出之日起三十日即为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民法院或向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或向管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦门市思明区城市管理局

行政处罚决定书

刘红(身份证号码:341225*****3965):

你未取得导游证而从事导游活动一案,已审理终结。我委现依法向你公告送达厦鼓文综罚字(2023)01号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起三十日即为送达。如对本决定不服,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府行政复议委员会(办公室设在司法局)申请行政复议,或者于收到本决定之日起六十日内直接向厦门市思明区人民法院提起行政诉讼。

厦门市鼓浪屿-万石山风景名胜区管理委员会(综合执法)

遗失声明

厦门市环境卫生中心领用的非税票据在给各区环卫中心及各代征点使用过程中不慎遗失福建省厦门市政府非税收入通用票据,票据注册号:闽财(2017)票字第01号,遗失第二联票据数量贰份,票据号码:01750159、01763617。声明作废。

催告书

张波(身份证号码:350204*****1019):

你在厦门市思明区二王街21号(门牌号为:后厅街巷45-1号)未取得建设工程规划许可擅自自建一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管强催(2023)75号《行政强

制执行催告书》。自本公告发出之日起30日即为送达。请你于送达之日起三日内提出陈述申辩意见,否则视为自动放弃上述权利,我局将依法做出处理决定。

厦门市思明区城市管理局

遗失:刘晓龙(身份证号码:350206198106151030)遗失与厦门禾山建设发展有限公司于2012年3月13日签订的房屋拆迁补偿安置协议书,编号:义(枋湖)拆字207号,特此声明。

友情提醒

如身份证或户口簿丢失,失主为了规避法律纠纷,可以自愿登报,以示遗失作废。